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ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DO AMAZONAS. 20ª LEGISLATURA. 1ª SESSÃO LEGISLATIVA. 

MANAUS, 7 DE FEVEREIRO DE 2023. PRESIDENTE: DEPUTADO ROBERTO 

CIDADE. 

 

Às nove horas e vinte minutos do dia sete de fevereiro do ano dois mil e vinte e 

três, foram abertos os trabalhos sob a Presidência do Parlamentar ROBERTO 

CIDADE, com a presença dos Deputados: Abdala Fraxe, Adjuto Afonso, 

Alessandra Campêlo, Carlinhos Bessa, Comandante Dan, Cristiano D’Angelo, 

Daniel Almeida, Delegado Péricles, Doutor George Lins, Doutor Gomes, Doutora 

Mayara, Débora Menezes, Felipe Souza, Joana Darc, João Luiz, Mayra Dias, 

Rozenha, Sinésio Campos, Thiago Abrahim, Wanderley Monteiro, sendo que os 

Deputados Cabo Maciel, Mário César Filho e Wilker Barreto tiveram suas faltas 

justificadas através dos Memorandos n.° 1, 13 e 19/2023, respectivamente. Na 

Fase Preliminar, o Secretário-Geral, Deputado João Luiz, procedeu à leitura 

do Expediente que constou dos Ofícios: 1. n.° 197/2022, da Secretária-

Executiva de Articulação Institucional Casa Civil, Ana Beatriz Lobo 

Moutinho Breval, respondendo ao Requerimento n.° 3441/2022, de autoria do 

Deputado Saullo Vianna, em que foi solicitado apoio aos Municípios de Autazes 

e Careiro Castanho, devido ao possível desabastecimento causado pela falta de 

trafegabilidade ocasionada pela queda da ponte na BR-319 (AD-

Doc.2022.9.49393); 2. n.°s 2799, 2818, 2828, 2827, 2889, 2890 e 2896/2022, do 

Secretário de Estado Chefe da Casa Civil, Flávio Cordeiro Antony Filho, 

respondendo, respectivamente, aos Requerimentos: I – n.°s 3541, 1654 e 

3532/2022, de autoria do Deputado Roberto Cidade, solicitando que o Município 

de Manicoré seja incluído nas ações do Programa Esporte e Lazer na Capital e 

Interior (PELCI) e do Projeto Respirar; de medidas emergenciais quanto à 

trafegabilidade da vicinal da Petrobras, via acesso à Comunidade Zona Paraíso 

Verde, localizada no Ramal do Leão, KM 37 da rodovia AM 010; do ramal São 

Francisco 2, localizado no Km 12 da BR 174 (AD-Doc.2022.9.49263, 49562 e 

49867), II – n.° 2992/2022, de autoria do Deputado Alcimar Maciel, solicitando 

atenção para que seja asfaltado o Ramal do KM 03, acesso pela BR 230, no 

Município de Lábrea/AM. (AD-Doc.2022.9.49861), III – n.° 3499/2022, de autoria 

da Deputada Joana Darc, solicitando que o “Programa Carrossel da Saudade” 

passe a ser apresentado de forma itinerante (AD-Doc.2022.9.49994), IV – n.° 

3599 e 3491/2022, de autoria do Deputado João Luiz, por meio dos quais solicita 

a renovação do “Projeto Respirar” para o ano de 2023; e a pavimentação do 

Ramal Santo Isidoro/Ramal Santo Antônio, KM 47, AM-010 (AD-

Doc.2022.9.49987 e AD-Doc.2022.9.49982); 3. n.° 2816/2022, do Secretário de 

Estado Chefe da Casa Civil, Flávio Cordeiro Antony Filho, respondendo ao 

Ofício n.° 020/2022, de autoria do Deputado Alcimar Maciel, o qual solicita a 

viabilização da ampliação e extensão do "Programa Pé Diabético e Lesões 

Cutâneas Crônicas" aos Municípios de Itacoatiara/AM e Manacapuru/AM, assim 

como estudos visando a ampliação e extensão aos municípios polos de 

Parintins/AM, Humaitá/AM, Manicoré/AM, Tabatinga/AM e Tefé/AM. (AD-

Doc.2022.9.49557); 4. n.° 1363/2022, do Secretário de Estado da Secretaria 

de Produção Rural, Petrúcio Pereira de Magalhães Júnior, encaminhando os 

Extratos de todos os convênios celebrados pela Sepror (AD-Doc.2022.9.49728); 

5. n.° 1203/GS-SEC, do Secretário de Estado de Cultura e Economia Criativa 

– Marcos Apolo Muniz de Araújo, encaminhando cópias dos termos de fomento 

celebrados entre a SEC e órgãos diversos (AD-Doc-2022.9.50255); 6. n.º 

194/2022-SEAI, do Secretário-Executivo Adjunto da Casa Civil, Djalma Martins 

da Costa Júnior, encaminhando resposta ao Requerimento n.° 3275/2022, de 

autoria do Deputado João Luiz, que solicita a ampliação e reestruturação do 

Hospital Regional Dra. Luíza da Conceição Fernandes, com ampliação de leitos 

de UTIs, no Município de Humaitá – AM (AD-Doc.2022.9.50513); 7. n. 

724/2022/GAB/SESU/MEC, do Secretário de Educação Superior, Wagner 

Vilas Boas de Souza, encaminhando resposta ao Requerimento n.° 2170/2022, 

de autoria da Deputada Therezinha Ruiz, em que solicita auxílio para a 

Universidade Federal do Amazonas e a Universidade do Estado do Amazonas, 

quanto ao processo de revalidação e reconhecimento de diplomas expedidos em 

Universidades do Mercosul e de Portugal (AD-Doc.2022.9.50567); 8. n.° 

102/2022, da Chefe de Assessoria Especial Parlamentar e Federativa do 

Ministério da Cidadania, Natália da Silva Rios dos Reis, encaminhando 

resposta ao Requerimento n.° 1163/2021, de autoria do Deputado Roberto 

Cidade, o qual solicita que verifique a possibilidade de permitir o cadastro de 

beneficiários para receber o auxílio emergencial 2021 nos termos da MP n.° 

1.036 de maio de 20231 (AD-Doc.2022.9.50564); 9. n. 822/2022/SNPM, da 

Secretária Nacional de Políticas para Mulheres, Substituta, Josiane Lima 

Paiva, comunicando a celebração do Convênio entre a União e a Polícia Civil do 

Estado do Amazonas, para realização do objeto: “Implantação e Equipagem de 

Núcleos Integrados de Atendimento à Mulher nas Delegacias de Polícia Civil dos 

Municípios de Parintins, Manacapuru e Manaus (AD-Doc.2022.9.50561);  

10. n.° 240/2022-GP/FEI, do Diretor-Presidente da Fundação Estadual do 

Índio, Vanderlei Alvino, encaminhando cópia do Primeiro Termo Aditivo de 

Prazo ao Termo de Fomento n.° 001/2022, celebrado com o Instituto Numiá de 

Desenvolvimento Cultural da Amazônia (AD-Doc.2022.9.50744); 11. n.° 

26/2022-SNSH, do Secretário Nacional de Segurança Hídrica, Sérgio Luiz 

Soares de Souza, encaminhando recomendações do Conselho Regional de 

Recursos Hídricos para a melhoria da segurança das barragens (AD-

Doc.2022.9.50748); 12. Indicação de Liderança: Os membros do União Brasil 

indicam o Deputado Dr. George Lins para o exercício da Liderança do partido 

na 20ª Legislatura; 13. Indicação de Liderança: Os membros da Bancada da 

Maioria, apoiados pela maioria dos parlamentares, indicam a Deputada Débora 

Menezes como Líder, bem como os Deputados Dr. George Lins e Dr. Gomes 

como 1º e 2º Vice-presidentes respectivamente da referida Bancada na 20ª 

Legislatura; 14. Indicação de Liderança: Os membros da Bancada 

ATA PLENÁRIA 
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Independente, apoiados pela maioria dos parlamentares, indicam o Deputado 

Delegado Péricles como Líder, e o Deputado João Luiz como Vice-líder da 

referida Bancada na 20ª Legislatura; 15. Indicação de Liderança: O Partido da 

Mulher Brasileira indica o Deputado Rozenha para o exercício da Liderança da 

agremiação na 20ª Legislatura”. Neste momento, o Presidente fez um minuto 

de silêncio em razão das vítimas do terremoto na Turquia e na Síria. Com a 

palavra, o Deputado Sinésio Campos deu boas-vindas aos novos deputados e 

desejou uma boa Legislatura a todos. Em outro assunto, denunciou a falta de 

cumprimento por parte dos supermercados da Lei das Sacolas que proíbe a 

cobrança de sacolas plásticas distribuídas em estabelecimentos comerciais. 

Esclareceu que fez uma fiscalização juntamente com o Procon para autuar os 

comércios que não obedecem à Legislação. Em outro tema, alertou que a 

Amazonas Energia estaria instalando de forma inadequada os medidores aéreos, 

visto que esta Casa aprovou uma Lei proibindo a instalação e a Empresa recorreu 

ao Supremo que de maneira monocrática autorizou o retorno dos medidores. 

Após, o Deputado Doutor George Lins manifestou gratidão aos votos 

recebidos e expôs o contentamento em poder dar continuidade ao legado do pai 

que trabalhou na Casa por 32 anos. Em outro tema, comemorou a concessão de 

créditos que o Governo do Amazonas destinou aos empreendedores com fito à 

fomentação de empresas, como também parabenizou o Governador pelo 

lançamento de Programas a fim de incentivar o uso de energia solar e da abertura 

de “Startup”. Na sequência, o Deputado Wanderley Monteiro expressou 

gratidão a Deus pelo momento, aos seus eleitores, à família e ao Poder Executivo 

estadual e municipal pelo apoio e pediu a direção do Senhor na condução dos 

trabalhos nesta nova Legislatura. Dando prosseguimento, o Deputado João 

Luiz agradeceu aos deputados membros da Bancada Evangélica. Em outro 

tema, comentou o caso do jogador Daniel Alves e lembrou que aprovou várias 

leis voltadas à proteção das mulheres entre elas a Lei n.° 5.032/2022 que veda 

a nomeação de pessoas para cargos públicos que foram condenadas pela Lei 

Maria da Penha e a Lei que dá apoio às mulheres em situação de risco em bares 

e boates, Lei esta que foi exemplo para aprovação de uma parecida em São 

Paulo. Finalizou elencando suas ações em prol dos povos indígenas em Humaitá 

e Rio Preto da Eva. A seguir, a Deputada Débora Menezes também agradeceu 

a Deus e às pessoas que confiaram o seu voto e reafirmou seu compromisso em 

legislar pelo povo do Amazonas. Apresentou seu primeiro Projeto de Lei que 

garante às crianças e adolescentes órfãos da Covid-19 prioridade nas vagas em 

creches e escolas. Na sequência, o Deputado Adjuto Afonso parabenizou o 

Governo do Estado pela ação da Afeam que lançou um sistema de crédito aos 

empreendedores. Em outro tema, apelou à Empresa Azul que reduza os valores 

das passagens aéreas para o interior e regularize o itinerário. Lembrou que a 

Casa aprovou uma Lei destinando subsídios à gasolina de aviação das empresas 

que fazem o trajeto para o interior e apresentou um Requerimento solicitando ao 

Presidente da Amazonastur que venha à Casa a fim de dar explicações sobre 

essa situação. Após, o Deputado Abdala Fraxe desejou uma boa Legislatura a 

todos. Em outro tema, pediu ao Governo do Estado, por meio de Requerimento, 

que recupere as pontes que ligam a cidade de Autazes à Comunidade Sampaio 

onde há um grande complexo turístico. Concluiu parabenizando a Prefeitura e a 

Secretaria Municipal de Saúde por Manaus ser considerada pela quarta vez a 

melhor saúde básica de todas as capitais do Brasil. Com a palavra, o Deputado 

Rozenha agradeceu por fazer parte de várias Comissões e por presidir a 

Comissão de Empreendedorismo da Casa ressaltando que o Amazonas foi o 6º 

Estado do Brasil que teve queda na qualidade de vida e defendeu o 

empreendedorismo como uma forma de aumentar a renda dos amazonenses e 

dar dignidade ao povo, exaltando as ações do Governo do Amazonas por meio 

da Afeam. Como orador seguinte, o Deputado Comandante Dan agradeceu 

a Deus pela oportunidade, à sua família e aos eleitores que o apoiaram na 

eleição. Em outro tema, resumiu a visita que fez a Iranduba visando melhorar a 

segurança do Município com atividades realizadas por meio da Comissão de 

Segurança que preside. Concluiu apresentando o livro de sua autoria que foi 

lançado com o objetivo de contribuir com a segurança pública do Estado. Na 

continuidade, o Deputado Daniel Almeida agradeceu a Deus, à família e ao 

povo do Amazonas pelo mandato conquistado e prometeu exercer o cargo com 

responsabilidade e ousadia em prol da população. Com a palavra, a Deputada 

Joana Darc repudiou o retorno da instalação dos medidores aéreos 

manifestando apoio às famílias que estavam no Plenário denunciando as 

irregularidades da empresa Amazonas Energia. Em outro assunto, reafirmou seu 

compromisso com as causas dos animais, das pessoas com deficiência e das 

minorias. Em outro tema, compartilhou o caso de uma criança que está com o 

intestino aberto desde novembro em razão de uma bactéria e que em Manaus 

não se faz a cirurgia e, por isso, ele será conduzido a São Paulo com todas as 

despesas pagas pelo Estado, no entanto, não há vaga nos Hospitais Sírio 

Libanês e Albert Einstein e apelou às pessoas que puderem ajudar no sentido de 

conseguir a vaga. Após, a Deputada Alessandra Campêlo se solidarizou com 

as famílias do bairro da Cidade Nova que estão no Plenário denunciando os 

abusos da Amazonas Energia com o retorno dos medidores aéreos. Em outro 

assunto, comemorou a eleição de cinco mulheres para Casa ressaltando que 

quando foi eleita, pela primeira vez, era a única mulher no Plenário. Exaltou a 

Procuradoria da Mulher criada, ano passado, na Casa e prometeu que haverá a 

criação de quatro procuradorias adjuntas para que todas as deputadas façam 

parte. Em outro tema, apresentou um Projeto de Lei que destina um percentual 

de moradias construídas com o dinheiro público às mulheres vítimas de violência 

doméstica e de vulnerabilidade social. Finalizou anunciando que está 

concorrendo à Presidência da Comissão da Mulher na Unale e agradeceu o apoio 

de seus pares. Após, o Deputado Felipe Souza desejou uma Legislatura 

próspera e destinada a melhorar a vida da população. Neste momento, o 

Presidente iniciou o Grande Expediente explicando que ainda não havia os 

Blocos formados, por isso, seria dada à palavra aos partidos. Questão de 

Ordem, o Deputado João Luiz informou que a Unale irá emitir as carteiras 

parlamentares e os deputados que enviarem a documentação até final de 

fevereiro receberão por primeiro o documento. Com a palavra, o Deputado 

Delegado Péricles cumprimentou as famílias que estavam no Plenário 

reivindicando a suspensão da instalação dos medidores de energia. Em outro 
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assunto, apresentou um Requerimento pedindo que o Governo nomeie 

imediatamente, após o Curso de Formação, os concursados da Polícia Civil e 

agradeceu aos seus pares por ser reconduzindo à Presidência da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, convidando os membros para a primeira 

reunião da Comissão após a Sessão Plenária. Neste momento, assumiu a 

Presidência o Deputado Felipe Souza. Com a palavra, o Deputado João Luiz 

parabenizou as cinco deputadas eleitas e cumprimentou as famílias que 

denunciavam a empresa Amazonas Energia em Plenário. Em outro tema, 

elencou as suas ações voltadas ao interior do Estado exibindo um vídeo do 

Prefeito de Boa Vista do Ramos que agradeceu os reservatórios de água que 

melhoraram a qualidade de vida da Comunidade São Benedito. Finalizou 

entregando o Kit da Unale aos deputados contendo agenda e orientações para a 

emissão de passaporte e carteira. Após, o Deputado Doutor George Lins fez 

uma retrospectiva dos avanços, na área da saúde, conseguidos pelo Governo do 

Estado e destacou que participou de vários mutirões que levaram cirurgias 

específicas ao interior. Ressaltou que o Governador Wilson Lima foi o primeiro 

gestor a instalar UTIs no interior do Estado e a colocar o Hospital Delphina Aziz 

para funcionar em sua totalidade. Anunciou que o Hospital irá realizar transplante 

de rins e que a Fundação Cecon terá um anexo voltado ao câncer de colo do 

útero. Finalizou reiterando o seu compromisso com a saúde do Estado. Na 

sequência, o Deputado Roberto Cidade parabenizou todos os deputados 

eleitos e manifestou gratidão pela recondução ao cargo destacando as 

qualidades de cada um. Lembrou que, ano passado, a Assembleia realizou a CPI 

da Amazonas Energia e que a empresa continua desrespeitando a população e 

se colocou à disposição para que a justiça seja feita. De volta à Presidência, o 

Deputado Roberto Cidade concedeu a palavra à Deputada Joana Darc que 

repudiou o fato de uma cidadã ter sido agredida por um funcionário da Amazonas 

Energia e prometeu averiguar o ocorrido. Cedeu seu tempo ao representante das 

famílias que estavam no Plenário denunciando os abusos da Amazonas Energia 

que expôs as arbitrariedades da Concessionária cujos funcionários têm agredido 

a população, como também a desobediência da Amazonas Energia em querer 

instalar os medidores que estão proibidos. Dando prosseguimento, o 

Deputado Comandante Dan se solidarizou com as pessoas que estavam 

buscando melhores serviços públicos prestados pela Amazonas Energia. Em 

outro tema, voltou a discorrer sobre a questão da segurança pública no Estado 

pontuando que houve avanços, contudo precisa haver ações mais contundentes 

como o chamamento dos novos concursados da Polícia Civil, Militar e Corpo de 

Bombeiros. Esclareceu que se precisa potencializar a segurança com a presença 

da polícia em lugares onde a violência é maior e levantou a bandeira dos 

veteranos que não foram contemplados com a Lei dos Cursos prometendo 

intervir para reverter essa situação. Afirmou que o Programa Paredão é muito 

importante, no entanto o mapeamento precisa ser repassado aos policiais que 

estão na ativa a fim de que se melhore a atuação junto à população. Defendeu a 

prevenção da violência para mudar a colocação do Amazonas que hoje é um dos 

piores em homicídios. Neste momento, o Presidente Roberto Cidade iniciou a 

Ordem do Dia e encaminhou às Comissões os Projetos de Lei Ordinária, 

sendo 10 de autoria do Deputado Carlinhos Bessa, “Altera, na forma que 

especifica, a Lei Promulgada n.° 241, de 31 de março de 2015, que ‘Consolida a 

legislação relativa à pessoa com deficiência no Estado do Amazonas, e dá outras 

providências” (redução de carga horária de servidores públicos que possuem 

com filho com deficiência), “Assegura o direito aos portadores de deficiência 

auditiva ou de afonia a capacidade plena e independente de acionamento dos 

canais de emergência no âmbito do Estado do Amazonas”, “Estabelece diretrizes 

de atenção integral à saúde da mulher no Estado do Amazonas, e dá outras 

providências”, “Institui o Dia de Conscientização sobre a Síndrome de DiGeorge 

ou Síndrome de Deleção 22q11.2”, “Dispõe sobre a liberdade religiosa e dá 

outras providências”, “Estabelece obrigatoriedade de valorização da pessoa com 

deficiência nas peças publicitárias veiculadas pela administração pública 

estadual, e dá outras providencias”, “Concede o Título de Cidadão do Amazonas 

ao Excelentíssimo Desembargador Marcos Augusto de Sousa”, “Dispõe sobre a 

proibição da reprodução em mídias digitais e televisivas de materiais que utilizem 

crianças vinculadas à homossexualidade, em todo o Estado do Amazonas”, 

“Determina a participação no Programa Jovem Aprendiz de todas as empresas 

terceirizadas que prestam serviços para qualquer órgão público da administração 

direta e indireta do Estado do Amazonas”, “Institui a Campanha de 

Conscientização da Apraxia de fala na infância – AFI, no Estado do Amazonas”; 

32 de autoria do Deputado Roberto Cidade, “Dispõe sobre a Política Estadual 

de Incentivo às Agroindústrias do Estado do Amazonas”, “Dispõe sobre o 

Programa Todas Belas no Estado do Amazonas, e dá outras providências”, 

“Dispõe sobre o incentivo à Economia Criativa no Estado do Amazonas”, “Dispõe 

sobre o Programa Oportunidade Jovem no Estado do Amazonas”, “Dispõe sobre 

a obrigatoriedade para empresas que utilizam cabeamento aéreo a procederem 

com alinhamento e retirada de fios e equipamento inutilizados, e dá outras 

providências”, “Dispõe sobre campanha permanente nas escolas públicas e 

particulares do ensino fundamental e médio do Estado do Amazonas, de 

valorização e respeito ao trabalho do professor”, “Dispõe sobre o Programa de 

Estágio na rede pública de ensino para alunos de licenciatura das Universidades 

Públicas do Estado do Amazonas”, “Dispõe sobre a Política Estadual de Apoio 

ao Cooperativismo e Agricultura Familiar no âmbito do Estado do Amazonas”, 

“Dispõe sobre o incentivo às Feiras de Produtos Orgânicos no âmbito do Estado 

do Amazonas”, “Dispõe sobre a Política Estadual de lncentivo a Feiras 

Gastronômicas e à Comercialização de alimentos em Trailers, Vans, Caminhões 

e Veículos similares, conhecidos como ‘Food Trucks’, no âmbito do Estado do 

Amazonas, e dá providências correlatas”, “Estabelece normas gerais sobre 

segurança escolar, no âmbito do Estado do Amazonas, e dá outras 

providências”, “Dispõe sobre a instituição, pelo Poder Executivo, do Programa 

Estadual de Compostagem de Resíduos Orgânicos”, “Dispõe sobre a inclusão de 

declaração nas embalagens sobre alterações quantitativas ou na composição de 

produtos produzidos no Estado do Amazonas e dá outras providências”, “Dispõe 

sobre a Política Estadual de Incentivo à Ovinocaprinocultura, no âmbito do 

Estado do Amazonas”, “Dispõe sobre a Política de Transição de Acolhimento 

para Auxiliar as Crianças e Adolescentes Acolhidos no Processo de 
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Desligamento das Instituições”, “Obriga a instalação de recipientes para coleta 

de lixo pelos estabelecimentos, quiosques e barracas em funcionamento nas 

praias e balneários do Estado do Amazonas”; “Dispõe sobre a criação do 

Programa Estadual de Apoio à Oncologia Infantil e Enfermidades 

Correlacionadas e dá outras providências”, “Dispõe sobre o Programa de 

Incentivo e Estímulo ao empreendedorismo Social e aos Negócios de Impacto 

Social, no âmbito do Estado do Amazonas”, “Dispõe sobre a Política Estadual de 

Segurança Aquática, no âmbito do Estado do Amazonas, e dá outras 

providências”, “Dispõe sobre o Programa Estadual de Turismo de Base 

Comunitária, no âmbito do Estado do Amazonas”, “Determina que as empresas 

concessionárias do serviço de transporte público de passageiros, em todo o 

Estado do Amazonas, promovam a capacitação e reciclagem de condutores, 

cobradores e fiscais, para gerenciar situações de discriminação, racismo, 

violência doméstica e familiar, atos libidinosos e/ou crimes sexuais praticados 

contra vítimas vulneráveis”, “Dispõe sobre o Programa Estadual de Tratamento 

da Endometriose, no Estado do Amazonas”, “Dispõe acerca da obrigatoriedade 

de os estabelecimentos de ensino público e privado manterem programas de 

educação física adaptada, bem como sua execução, voltados ao atendimento de 

alunos com deficiência intelectual e múltipla no âmbito do Estado do Amazonas”, 

“Dispõe sobre a instituição, pelo Poder Executivo, do Programa Estadual de 

Reforço à Renda decorrente de serviços ambientais no Estado do Amazonas”, 

“Dispõe sobre o tratamento fisioterapêutico de mulheres mastectomizadas no 

Estado do Amazonas”, “Dispõe sobre o Programa Estadual de Prevenção ao 

Alcoolismo Entre Mulheres e dá outras providências”; “Dispõe sobre a 

substituição de sirenes nas escolas da rede pública e privada do Estado do 

Amazonas, que tenham matriculados alunos com Transtorno do Espectro Autista 

(TEA)”, “Dispõe sobre a Política de Incentivo à iniciação da pesquisa científica 

para estudantes da rede pública estadual de ensino do Estado do Amazonas”, 

“Dispõe sobre Carteira de Identidade Virtual no Estado do Amazonas e dá outras 

providências”, “Dispõe sobre a atividade da Psicopedagogia no Estado do 

Amazonas”, “Institui o Selo ‘Empresa Amiga do Voluntariado’ no Estado do 

Amazonas”, “Fica assegurado às mulheres o direito à acompanhante durante as 

consultas médicas, exames e demais procedimentos clínicos nos 

estabelecimentos de saúde públicos e privados do Estado do Amazonas”; 25 de 

autoria da Joana Darc, “Altera, na forma que especifica, a Lei n.º 6.179, de 3 de 

janeiro de 2023 que ‘Proíbe a celebração de contratos ou posse em cargo público 

de pessoas condenadas por crime de maus-tratos aos animais”, “Assegura 

medidas de amparo à agricultura familiar, para estimular o aumento da produção 

e da geração de renda”, “Assegura o atendimento médico prioritário a crianças e 

adolescentes acompanhados de Conselheiros Tutelares”, “Autoriza o Poder 

Executivo a estabelecer convênios com diferentes entidades especializadas no 

tratamento e acompanhamento de crianças autistas”, “Autoriza o Poder 

Executivo a estabelecer condições especiais para o ingresso de pessoas com 

Transtorno do Espectro Autista (TEA) no serviço público estadual”, “Autoriza o 

Poder Executivo do Estado do Amazonas a instituir a Política de atenção à saúde 

mental dos conselheiros tutelares e profissionais que auxiliam na área”, “Declara 

como de Utilidade Pública o Instituto Estendendo a Mão – IEM”, “Dispõe sobre a 

concessão de gratuidade de entrada nos estádios, ginásios esportivos, parques 

aquáticos do Estado do Amazonas às pessoas com síndrome de Down e seu 

acompanhante”,  “Dispõe sobre a inclusão do nome do Deputado Estadual, 

autor de emenda parlamentar, que custeou parte ou totalmente quaisquer obras 

ou reforma de prédios públicos na referida placa de inauguração, no âmbito do 

Estado do Amazonas”, “Dispõe sobre a manutenção da presença de Professor 

Mediador nas salas de aula de ensino básico regular das escolas públicas”, 

“Dispõe sobre a prevenção do Câncer Colorretal, através do exame “FIT-Teste 

Imunoquímico para Pesquisa de Sangue Oculto”, na Rede Pública de Saúde do 

Estado do Amazonas”, “Dispõe sobre a prioridade na matrícula de filho(s) de 

mulheres vítimas de violência doméstica em creches, no âmbito do Estado do 

Amazonas”, “Dispõe sobre a promoção do serviço de estimulação precoce para 

crianças com necessidades educativas especiais e dá outras providências”, 

“Dispõe sobre o treinamento e a capacitação dos profissionais que realizam o 

atendimento direto às pessoas com Transtorno de Espectro Autista (TEA)”, 

“Institui a ‘Semana Estadual em Prol da Saúde Mental Policial”, “Institui a 

Campanha de Conscientização sobre o Climatério e a Menopausa”, “Institui a 

Campanha Saúde Solidária Animal”, “Institui a semana de prevenção e 

diagnóstico do câncer infantil”, “Institui a ‘Semana de Sensibilização à Perda 

Gestacional e Neonatal”, “Institui o ‘Março Roxo’ Mês Estadual de Defesa dos 

Direitos da Pessoa com Epilepsia”, “Institui o Dia Estadual de Conscientização 

da Apraxia de Fala na Infância-AFI”, “Institui o Dia Estadual de Conscientização 

da Doença de Parkinson”, “Institui o ‘Portal TEA", “Institui o Selo Amazonas 

Amigo do Autista, que dispõe sobre medidas que garantam a proteção e direitos 

das pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA) e seus familiares, nos 

Municípios do Estado”, “Institui o Selo Empresa Mão Amiga”; 3 de autoria do 

Deputado Adjuto Afonso “Dispõe sobre princípios e diretrizes para as ações de 

Incentivo ao Turismo Sustentável para a Economia Criativa do Amazonas”, 

“Dispõe sobre os direitos dos estudantes matriculados em instituições do sistema 

estadual de ensino e que praticam o desporto escolar”, “Dispõe sobre diretrizes 

para a viabilização e implantação de Polos de Economia Sustentável, Circular e 

Criativa do Amazonas”; 3 de autoria do Deputado Sinésio Campos, “Declara 

o Ritmo Beiradão como Patrimônio Cultural de Natureza Imaterial”, “Dispõe sobre 

o recolhimento e destinação ambiental correto de colchões usados existentes”, 

“Institui o Selo Amigo do Produtor Amazonense”; 1 de autoria da Deputada 

Alessandra Campêlo, “Dispõe sobre o reconhecimento da prática esportiva 

eletrônica denominada e-Sports como modalidade esportiva no âmbito do Estado 

do Amazonas e dá outras providências”; 2 de autoria do Deputado João Luiz, 

“Reconhece o Cristianismo como manifestação cultural”, “Institui o Dia Estadual 

do Cristão”; 2 de autoria da Deputada Débora Menezes, “Dispõe sobre a 

prioridade na matrícula em creches e escolas, para crianças e adolescentes 

órfãos decorrentes da COVID-19 e dá outras providências”, “Torna obrigatória a 

definição de horário cívico nas escolas e instituições de ensino público e privado 

de educação do Estado do Amazonas”; 1 de autoria do Deputado Abdala 

Fraxe, “Institui política estadual de fornecimento gratuito de medicamentos 
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formulados de derivado vegetal à base de canabidiol, em associação com outras 

substancias canabinóides, incluindo o tetrahidrocanabidiol, quando houver 

indicação medica, pelo Poder Executivo nas unidades de saúde pública estadual 

e privada conveniada ao Sistema Único de Saúde – SUS” e os Projetos de 

Resolução Legislativa, sendo 1 de autoria do Deputado Roberto Cidade, 

“Altera o Regimento Interno da Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas 

- Resolução Legislativa 469, de 19 de março de 2010, na forma que especifica e 

dá outras providências (Comissões Técnicas)”; e 1 de autoria do Deputado 

Abdala Fraxe, “Altera a Resolução Legislativa 823, de 10 de dezembro de 2021, 

na forma que especifica e dá outras providências”. Ato contínuo, deferiu os 

Requerimentos dos seguintes Deputados: Carlinhos Bessa n.° 1/2023 

(Audiência Pública dia 31 de março no Belarmino Lins), 2, 3 e 4/2023 (todos à 

Seminf); Roberto Cidade n.° 5/2022 (desarquivamentos dos Projetos de Lei n.° 

439/2022, 434/2022, 433/2022, 432/2022, 431/2022, 378/2022, 372/2022, 

371/2022, 260/2022, 250/2022, 137/2022, 136/2022, 106/2022, 105/2022, 

104/2022, 72/2022, 71/2022, 64/2022, 63/2022, 701/2021, 661/2021, 191/2021, 

257/2021, 300/2021, 350/2021, 367/2021, 370/2021, 383/2021, 412/2021, 

495/2021 e 497/2021), n.° 6/2023 (ao Governo do Amazonas e ao Comandante-

Geral do Corpo de Bombeiros), n.° 98/2023 (ao Procon/Amazonas), n.° 114/2023 

(à Procuradoria da República, ao Procuradoria de Justiça do Amazonas e à 

Defensoria Pública do Amazonas), n.° 115/2023 (ao Prefeito de Manaus e à 

Seminf), n.° 116/2023 (ao Governador do Amazonas e Secretária de Assistência 

Social); Abdala Fraxe n.° 7/2023 (ao DNIT), n.° 8 e 9/2023 (ambos ao Governo 

do Amazonas e à Seminf); Joana Darc n.° 10/2023 (desarquivamento de 

Projetos), n.° 11, 12 e 13/2023 (todos ao Governo do Amazonas), n.° 14/2023 (à 

Seinfra), n.° 15, 16 e 23/2023 (todos à Seminf); n.° 17/2023 (Sessão Especial 

dia 17 de agosto), n.° 18/2023 (Sessão Especial dia 8 de dezembro), n. ° 19/2023 

(Sessão Especial dia 25 de setembro), n.° 20/2023 (Sessão Especial dia 21 de 

março), n.° 21/2023 (Sessão Especial dia 19 de junho), n.° 22/2023 (Sessão 

Especial dia 22 de agosto), n.° 24/2023 (à Secretaria de Segurança Pública), n.° 

109 e 110/2023 (ambos ao Prefeito de Manaus, n.° 111/2023 (Sessão Especial 

dia 4 de outubro), n.° 112/2023 (Sessão Especial dia 8 de setembro); Sinésio 

Campos n.° 25/2023 (Sessão Especial dia 10 de fevereiro), n.° 26/2023 (Sessão 

Especial dia 28 de março), n.° 27/2023 (Sessão Especial dia 7 de março), n.° 

28/2023 (Sessão Especial dia 8 de março), n.° 29/2023 (Sessão Especial dia 11 

de maio), n.° 30/2023 (Sessão Especial dia 16 de maio), n.° 31/2023 (Sessão 

Especial dia 10 de julho), n.° 32/2023 (Sessão Especial dia 28 de setembro), n.° 

33/2023 (Sessão Especial dia 21 de novembro), n.° 34/2023 (Sessão Especial 

dia 22 de agosto), n.° 35/2023 (Sessão Especial dia 5 de dezembro), n.° 36/2023 

(Sessão Especial dia 7 de novembro), n.° 37/2023 (Sessão Especial dia 17 de 

outubro), n.° 38/2023 (Sessão Especial dia 4 de maio), n.° 39, 40, 41, 42, 43, 44, 

45, 46, 47,  48, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 

72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83 e 84/2023 (todos à Seminf), n.° 49 

e 61/2023 (ambos ao Governador do Amazonas), n.° 50/2023 (ao Prefeito de 

Manaus), n.° 69/2023 (à Seinfra), n.° 70/2023 (à Seduc), n.° 71/2023 (à Sejel); 

João Luiz n.° 85/2023 (desarquivamento de projetos), n.° 89. 90 e 91/2023 

(todos ao Governador Wilson Lima), n.° 92/2023 (ao Prefeito de Manaus), n.° 

93/2023 (ao Governador e à Seminf de Iranduba), n.° 94/2023 (Sessão Especial), 

n.° 95 e 96/2023 (ambos ao Governador e à Seduc), n.° 117/2023 (ao 

Governador Wilson Lima); Alessandra Campêlo n.° 97/2023 (desarquivamento 

dos Projetos de Lei n.° 217/2022, 268/2022, 281/2022, 313/2022, 374/2022, 

375/2022, 384/2022 e dos Projetos de Resolução Legislativa n.° 76/2022 e 

86/2022), n.° 100/2023 (ao Governador do Amazonas); Mário César Filho n.° 

99/2023 (ao Governador do Amazonas); Cabo Maciel n.° 101/2023 (Sessão 

Especial dia 4 de abril), n.° 102/2023 (Sessão Especial dia 11 de julho), n.° 

103/2023 (Sessão Especial dia 2 de maio), n.° 104/2023 (Sessão Especial dia 

15 de junho), n.° 105/2023 (Sessão Especial dia 15 de junho), n.° 106/2023 

(Sessão Especial dia 17 de outubro), n.° 107/2023 (Sessão Especial dia 25 de 

abril); Débora Menezes n.° 113/2023 (ao Governador do Amazonas); Delegado 

Péricles n.° 118/2023 (ao Governador do Amazonas e ao Delegado-Geral); 

Adjuto Afonso n.° 86, 87 e 88/2023 (todos ao Governo do Amazonas), n.° 

108/2023 (Sessão Especial dia 28 de fevereiro), n.° 119/2023 (à Amazonastur), 

n.° 120/2023 (desarquivamento de projetos), n.° 121/2023 (Moção de 

Parabenização ao Estudante Jefferson Lacerda da Cunha, aluno da Escola 

Estadual Antônio Bittencour), n.° 122/2023 (Moção de Parabenização à 

Importadora TV Lar Ltda), n.° 123/2023 (Moção de Parabenização ao Senhor 

José Ricardo de Freitas Castro), n.° 124/2023 (à Prefeitura Municipal de 

Manaquiri), n.° 125/2023 (à Prefeitura Municipal de Atalaia do Norte), n.° 

126/2023 (à Prefeitura Municipal de Itamarati), n.° 127/2023 (à Prefeitura 

Municipal de Ipixuna), n.° 128/2023 (à Prefeitura Municipal de Tabatinga), n.° 

129/2023 (à Câmara Municipal de Tabatinga), n.° 130/2023 (à Câmara Municipal 

de Itamarati), n.° 131/2023 (à Câmara Municipal de Ipixuna), n.° 132/2023 (à 

Câmara Municipal de Atalaia do Norte), n.° 133/2023 (à Câmara Municipal de 

Manaquiri); Doutora Mayara Pinheiro n.° 134/2023 (Sessão Especial dia 9 de 

fevereiro). A caminho do fim, a Pauta de Tramitação foi dada como lida e 

constou do Projeto de Resolução Legislativa n.° 2/2023, de autoria do 

Deputado Abdala Fraxe, “Altera a Resolução Legislativa 823, de 10 de 

dezembro de 2021, na forma que especifica, e dá outras providências (este em 

primeiro dia). Nada mais ocorrendo, o Presidente encerrou a Reunião e 

convocou a Sessão Ordinária de amanhã à hora regimental. E, para constar, 

eu, Ivelize Fausto Nóbrega, Redatora da Assembleia Legislativa do Estado do 

Amazonas, lavrei esta Ata. 

 

   Presidente/Secretário 
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CONCESSÃO DE ADIANTAMENTOS 
 
Portaria nº 004/2023-MD 10/02/2023  
Credor MIRIAM COELHO BASTOS  
Valor: R$ 8.000,00  
Objeto: (339030) Material de Consumo 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
EXTRATO DO PRIMEIRO TERMO ADITIVO AO TERMO DE CONTRATO Nº 
01/2022.  
 
PARTES: ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO AMAZONAS – 
CONTRATANTE e a Empresa A.C.B LOCADORA DE VÉICULOS EIRELI como 
CONTRATADA.  
 
ESPÉCIE: Primeiro Termo Aditivo ao Termo de Contrato nº 01/2022.  
 
BASE: Art. 57, inciso II, § 2 e art. 65, § 8º da Lei nº 8.666/93.  
 
OBJETO: Prorrogação e reajuste (IPCA) da prestação de serviços continuados 
de locação de veículos através de diárias, conforme as especificações, 
condições e nos quantitativos constantes no Termo de Referência.  
 
PRORROGAÇÃO: Prorrogado em sua vigência por vigência por 12 (doze) 
meses, a contar de 03 de fevereiro de 2023 a 02 de fevereiro de 2024.  
 
VALOR E DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA: O valor do presente Termo de Aditivo 
é de R$ 650.831,50 (Seiscentos e cinquenta mil, oitocentos e trinta e um reais e 
cinquenta centavos), mensal estimativo, para custear a despesa decorrente da 
execução deste Termo, que ocorrerá por conta do Programa de Trabalho: 
01.031.3282.2252.0011, Natureza da Despesa N.° 33903308, conforme Nota de 
Empenho n.° 2023NE000206, emitida em 25/01/2023, referente ao Orçamento 
Fiscal da Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas.  
 
DIRETORIA GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO 
AMAZONAS, em Manaus, 02 de fevereiro de 2023.  
 

WANDER ARAÚJO MOTTA 
Diretor Geral 

 
 

 
EXTRATO DO SEXTO TERMO ADITIVO AO TERMO DE CONTRATO Nº 
04/2027  
 
PARTES: ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO AMAZONAS – 
CONTRATANTE e a Empresa TK ELEVADORES BRASIL LTDA como 
CONTRATADA.  
 
ESPÉCIE: Sexto Termo Aditivo ao Termo de Contrato nº 04/2017.  
 
BASE: Art.57, § 4º e art. 65, § 8 da Lei Federal nº. 8.666/93 e arts. 1º, 2º e 3º da 
Lei 10.192/2001. OBJETO: Prestação de serviços técnicos especializados para 
Manutenção de 05 (cinco) elevadores marca "THYSSENKRUPP"  
 

PRORROGAÇÃO: Prorrogado em sua vigência por 06 (seis) meses, a contar de 
03 de fevereiro de 2023 a 02 de agosto de 2023.  
 
VALOR E DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA: O valor do presente Termo Aditivo é 
de R$ 7.481,88 (sete mil, quatrocentos e oitenta um reais e oitenta e oito 
centavos) mensal, para custear a despesa decorrente da execução deste Termo 
Aditivo, que ocorrerá por conta do Programa de Trabalho: 
01.031.3282.2252.0011, Natureza da Despesa N.°33903917, conforme Nota de 
Empenho n.° 2023NE0000227, emitida em 27/01/2023, a serem pagos no 
exercício financeiro de 2023.  
 
DIRETORIA GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO 
AMAZONAS, em Manaus, 02 de fevereiro de 2023.  
 

WANDER ARAÚJO MOTTA 
Diretor Geral 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

EXTRATOS DOS TERMOS ADITIVOS AOS TERMOS DE 
CONTRATOS 

DIRETORIA DE FINANÇAS 
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